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A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A cselédviszony.
Közgazdaságunk érdekében a na- 

ponta súlyosabban érezhető cselédbaj­
hoz kívánunk ezúttal hozzászólni, melyé­
nek helyes megoldása legégetőbb kér­
déseink egyike.

Oly ismeretes és mindennapi ezen 
b: j nemcsak minálunk, hanem az or­
szág határán túl is, hogy annak sok­
féleségeit elősorolni feleslegesnek tart­
juk s inkább általánosságban akarunk 
a tárgyhoz szólani. különösen pedig 
vidékünket és vármegyénket érdeklőleg.

Tapasztaljuk mindnyájan, hogy a 
cselédtartás évről-évie mindinkább több 
okot szolgáltat az elégületlenségre ; ha 
talán az egyik vidéken a baj valami­
vel kevésbbé sulvos, mint más vidéken, 
ha az egész évre szegődött házas cseléd­
nél a viszony valamivel jobb, mint a 
s .abad ellátás mellett egész évre vagy 
csak egy hóra fogadott nőtlen vagy
1..-  jadon cselédségnél, egészben véve két­
ségtelen. hogy acseléd-kalamitás létezik.

A legelterjedtebb panasz különö­
sen a nőtlen és hajadon szolgaszemély- 
: < tre esik, a mely őszszel, a sürgős 
mezei munkálatok megszűntével, sere­
gcsen tódul kivált a városokba szol­
gálatot keresni, de már előre jól ki­
számított furfangossággal alig hogy 
kitavaszodik és a vidéken a mezei 
munka keresetet nyújt, a szolgálatot 
ti lmondja, rendesen azzal állván elő, 
hogy szülői betegek, öregek stb. mi­
nek folytán hazahívják. A munkaadó 
nm.gán segíteni nem tud, mert az eset­
len is. ha időn kívül ott hagyná he­
lyét a cseléd és cselédrendszerünk ál­
tal hatóságilag kényszerittetnék is a 
további szolgálatra, az My kényszer­
szolgálatban ugyan nincs köszönet, 
mert a cseléd szüntelen okot adhat az 
cl ’gedetlenségre, úgy, hogy végre a 
<• iclédtartó gazda is örül, ha az eféle 
k nyszeritett cselédjétől mielőbb meg- 
s. abadulhat.

Azon kérdés merül fel tehát, hogy 
ezen tapasztalt bajokon miként lehetne 
segíteni ?

Nézetünk szerint, hogy a cseléd 
az időnkivüli szolgálat elhagyásától 
megakadályoztassék, a következőleg le­
hetne a legkönyebben és legigazságo- 
sabban czélt érni : A kiegyezett évi 
bérösszeg nem, mint eddig szokásban 
van, havonként vagy negyedévenként 
egyenlő részletekben, hanem egy 
bizonyos, de időszaki munkák fontos- ; 
ságához arányosított, a munkások ki- 
sebb vagy nagyobb kínálatához mérve, 
egy megállapítandó általános, a közön­
ség részéről elfogadott és a törvény­
hatóság által megerősített, kötelező, 
„b é r k u I c s“ szerint volna kiadandó.

Ezen általános bérkulcsnak lehe­
tőleg a legegyszerűbbnek kellene len­
nie. hogy mindenki által könnyen meg­
érthető és kezelhető legyen, hogv az­
zal a legkülönbözőbb béreket, úgy a 
készpénzt, mint a terményjárandóságo­
kat, könnyen ki lehessen számitani.

Mi az év 12 hónapját a bérkulcs 
szerint négy-négy havi osztályba 
óhajtanok beosztani, összesen 24 osztó- 

! részlettel és pedig :
az 1. csoportba esnének január, 

l február, november és deczember hóna­
pok, mint a melyekre a legkevesebb 
mezei munka esik s ennek folytán a 
szolgálati kínálat a legnagyobb. Ezen 
csoport minden hónapjára csak egv egy 
részletet juttatnánk.

A Il-ik csoportba sorozhatjuk már- 
czius, április, szeptember és október 
hónapokat, mint a melyekben a mezei 
munka már szaporodik, a cseléd-szol­
gálati kínálat is kevesebb. Ezen hóna­
pokra az osztórészletekből már többet 
juttatnánk, még pedig minden hóra 
két. illetőleg ezen 4 havi csoportra 
összesen 8 osztórészletet.

A 111-ik csoportba sorozzuk május, 
június, július és augusztus hónapokat, 

a melyekbe a legsürgősebb és legter- 
hesebb mezei munkák esnek, a cseléd­
szolgálati kínálat a legcsekélyebb s 
azért ezen osztályban minden hóra 
legtöbbet, azaz 3 osztórészletet, vagyis 
ezen négy havi csoportra összesen 12 
osztórészletet juttatnánk.

Miután a bérkulcs a most dívó 
vagy jövőre a felek között szabad tet­
szés szerint megállapítandó, különféle 
bérösszegeket, — legyenek azok csak 
készpénzben, vagy készpénz- és ter­
mékekben, — legkevésbbé sem befo­
lyásolja. az mindenkor egyaránt alkal­
mazható.

Ilyen módon azon cseléd, a ki 
egész évre szegődött s az egész évet 
ki is töltötte, egész évi illetményéhez 
jutna; oly cseléd azonban, ki csak 
kitelelve, néhány hónapot töltene szol­
gálatban, csak azon időtartamra meg- 
érdemlett osztórészletekben részesül­
hetne.

Nem állítjuk, hogy a fenti bér­
kulcs minden esetben alkalmazva, a 
viszonyoknak tökéletesen megfelel s 
elismerjük, hogy lehetne több- és más­
félét is felállítani, de — amint már 
előzőleg kifejeztük -- a gyakorlati 
használatra csak egyet és a lehető 
legegyszerűbbet kellene alkalmazásba 
venni, hogy az abból támadható bo­
nyodalmak elkerültessenek.

Nem egészen uj az eszme: a 
„Pozsonyvidéki Lapok" ily irányú moz­
galmat indított, már vidéke érdekében. 
Mi is felvetjük az eszmét s meg- va­
gyunk győződve, hogy annak keresz­
tülvitele üdvös eredményeket szül.

Elmondottuk e tárgyban nézetün­
ket. a melyet ajánlunk az érdekek 
közönség figyelmébe. Ha vannak, a 
kik a cselédbajokon segíteni óhajtván, 
velünk szemben eltérő nézetet vallanak, 
vagy egy más, jobb és gyakorlatibb 
módon vélik a baj orvosolhatását, né­
zeteiknek a legszívesebben engedünk 
tért lapunk hasábjain.

Léva rendezett tanacsu város szer­
vezési szabályrendeletének tervezett

Hl. FEJEZET, 
kízig'azratási taxiá-es.

24. §.
A tanács áll : a polgármesterből, mii 

elnökből, a rendőrkapitányból, 4 fizetést 
tanácsnokból, a főjegyzőből, tiszliiigyés; 
bői és orvosból, mint tagokból.

Határozatait a tanács rendes és rom 
kívüli ülésein mint testület hozza meg.

Érvényes határozathozatalra azonba 
az elnökön és jegyzőn kiviil legalább bárói 
tanácstag jelenléte szükséges.

A tanács, illetőleg annak minden tag 
a hozzátartozó* ügyek elintézéséért — tő 
vény értelmében felelős.

A tanács vagy polgármester felhív 
sára a tanácsülésben mindegyik tisztvise 
megjelenni és a szükséges fel világositól 
vagy véleményt előterjeszteni köteles.

A közigazgatási tanács végrehajtja 
felsőbb közigazgatási hatóságok rendeleti 
s a képviselőtestület határozatait, egyszei 
mind elsőfokú közigazgatási hatóság min 
azon ügyekben, melyeket a törvények 
felsőbb hatósági rendeletek a községek 
utalnak, ha azok a képviselőtestületi kő 
gyűlésnek fenntartva, vagy a polgármesti 
rendőrkapitány é.s árvaszék hatásköré 
utalva nincsenek. A rendőrkapitány alt 
az alábbi lejezcíbcn szabályozott hatás! 
rében ellátott ügyekben pedig, -- amenuj 
ben a törvény másként nem intézkedik, 
másodfokú közigazgatási hatóságot képez.

Különösen a tanács hatásköréhez ta 
tozik :

1. A város szellemi és anyagi érd 
keinek gondozása, kezdeményezés és el 
készítés a város önkormányzati életére 
az általános közigazgatásra vonatkozó) ügye 
ben ; továbbá a város vagyonának liasz.n 
sitásá ól és jövedelmének fokozásáról va 
gondoskodás.

2. A közgyűlés fontosabb tárgyain, 
rendszeres elökészi.ése, felszerelése és azok

T Á R C Z A.

Karnevál ö fensége.
I

Beküldtem a névjegyemet a kis libé- 
>■;<< Ámortól Karnevál lierczeg ő fenségé­
nek. — Igen barátságosan fogadott és nyom- 
l>. n bemutatott fenséges nejének ; madame 
T< rpsicliorének is.

— Mit gondol fenség — kérdéin — ! 
az idei farsangnak lesz-e Kellő eredménye ?

— Azt az mutatná, ha jövőre megint 
népszámlálást rendeznének.

— Isten mentsen 1 hisz még a mosta- ; 
nival sincsenek rendben, daczára, hogy csak I 
minden tizedik évben történik.

— Hjah, rjságiré) barátom 1 — foly- | 
t -tá, egy hintaszékbe vetve fenséges testét j 
— önöknél a rendetlenség oly rendesen ’ 
tart, hogy a természetes rend jellegét vin- 
dikilja magának.

— Igaza van fenség; mert valóban a 
rendesen tartó rendetlenség nálunk a rend.

— De hagyjuk a politikát. — Mondja 
csak, újságíró barátom, /an-e az idén sok 
f.’-i jhezraenendö leány?

— Ojjé, évrö-évre nő a létszámuk.
Hm, hm, akkor mégis hevesebben 

kell a dologhoz látnom, hogy restancziában 
n maradjak. Különben nem duzzognak, hogy 
az idén rövid vizitet tartok ?

A leányok és mamák apreliendál- 
na.;, de a papák . .. szegény papák részlet­
fiz, tésre örülnek rajta. i

— Hogyan ?

— Fenség nem is tudja, hány váltót 
hoz a világra évenkint, hány giránst fon be 
és hány leányos papát kopaszit meg, ah —

— Hjah barátom, arról én nem tehe­
tek, ha úgy leszállt a lányok ázsiója és a 
házasulandói fiatal embereké úgy felszökött; 
nagyon természetes, hogy a differencziát a 
hitel pótolja, igen : a hitel, ez a legújabb 
nagyhatalom.

— Tudja mit, fenség ? teszek én egy 
propozicziót.

— Nos?
— Fordítson fenség a dolgon.
— Hogyan ?
— Udvaroltasson ezentnl a lányokkal, 

tánczoltasson csupa damenwalt és . . .
— Es aztán ?
— Kéresse meg a lányokkal a fiatal 

embereket. Meglássa, hogy egészen más 
világ lesz. Primo: a lányok udvarlása be- 
hizelgöbb, szekundo : a lányok tánezrakérése 
kizárja a petrezselyemárulhatást, terczio ; a 
lányoknak egy megkért fiatal ember se adhat 
kosarat és okvetlen abonáltatja magát.

— Mond valamit, barátocskám ; noha 
az eszme nem uj. Meg is kezdem még az 
idén ; még a rövid idő alatt is, a mig ural­
mam tart, lehet valami jói eredménye s önt 
is megjutalmazom, ha jól sikerül a reform.

— Fenség, a reform már maga jutal­
mazna meg engem, ha meghonosít!.

— Hogyhogy?
— Hát úgy, instálom, hogy én már 

hat lányt kértem meg és mindegyiktől ko­
sarat kaptam. Ha azonban a hetedik eset­

ben ö kór meg engem, én okvetlen elfoga­
dom, még ha — -- —

— Anyóst hoz is ?
— Adieu!!

O-ctpid-o.

Dalok.
7.

Haragszik az <■</-■>■ anyád — 
Miért járói: én felétek?
Bedig, hidd el, édes réizsám,
Nincsen abban semmi vétel;.

Nem is tudom hogyan, miké/i?
Csak ott állok előttetek . . .
Hogyisne, hisz minden utcza 
Kis tanyátok felé vezet.

II.
ragyogj fényes csillag, 

llagyogj, ragyogj az égen 
Mig a rózsám, kedves rózsám 
Kis ablakát elérem.
Hogyha aztán valahára
Hajiokába betérek,
Nem bét nőm én, ha elvesz is, 
Ha elvesz is a fényed . . .

Barna felhő vess árnyékot, 
Árnyékot az atomra.
Ne lássa meg ez a esni fa,
Ha vigad a galambja.
Sötétülj el hajnalcsillag.
Sápadjon el a fényed : 
Hogy ne lássa az én kőnyem, 

’e fájjon a szegénynek !
Doktor Fsrencz.

A holt kéz.
Igaz történet.

- Irta : K. Mártonffy Imre.

Ezelőtt két évvel Tátrafüreden ny 
faltam. Itt egy gazdag özvegy asszony 1 
zában laktam, kinek évekkel ezelőtt gya 
ran vendége valók. Fölöttem, a másod 
emeleten egy maga<rangu miniszteri hit 
tahiok lakott nejével, kik Ifud ip-strö1 j< 
tek ide üdülni. A földszinten egy- ősz-sí 
kálu, katonás külsejű öreg ur lakott. Arc 
ránezos, ruhája feszes és katonás, de ig 
egyszerű volt. Magatartása előkelő és tini 
modorra vallott, de többnyire a magár, 
kereste, s társaságokban igen ritkán látta 
csak néha egy-két elegáns ur tett ná'a 
togatást, kikkel lengyelül beszélgetett.

Gyanitám, hogy lengyel, s mint liá 
asszonyom mondá, b éve lakott Budapesti 
s a legnagyobb visszavonultságban tö 
napjait. Később megtudtam, hogy Varsói 
az orosz kormány száműzte nihilista üz 
mek miatt, a melyekben jóllehet ö ártatl 
volt. A fürdőben négy hete tartózkod 
egészségi szempontból. Novét — mivel m 
él — nem árulhatom el. N ivezziik egys: 
riien 1). grófnak. Miután viszonyait ism 
tem, nem igen törődtem vele ; ha találki 
tünk, üdvözöl iik egymást, s ezzel kiki dől 
után látott. Különben is volt benne egy 1 
arisztokratikus büszkeség.

Három hét telt cl unalmas egyhang 
ságban. Egyik napon, déltájban, midőn 
gróf sétát szokott tenni, szokatlan zaj 
robaj ütötte meg fülemet. Mivel a ház ig 
csendes volt, megijedtem, mert nagy sz



vonatkozólag véleményes javaslatok előtör- 
jesztése.

3. A költségvetési előirányzatnak a 
számvevőség javaslata alapján való elkészí­
tése, a költségvetés végrehajtása s az annak 
keretén belül való utalványozás.

4. Az adó- és közmunka-összeírás, adó­
kivetés és behajtás.
* Ö. A város jövedelmeinek » a pénztári 
kezelésnek ellenőrzése.

/ G. Az alapítványi pénztárakra, intézé­
setekre és alapítványokra való felügyelet.

7. A kereskedelmi-, ipar-, építkezési, 
kövezési és csatornázási ügyek öiü i 
eljárás.

8. Tankötelesek összeírása.
y. A közegész ség ügyi rendelctek végre­

hajtása feletti főfelügyelet.
10. A szegényügy ellátása s az erre 

vonatkozó évi jelentés elkészítése.
1 1. Katonabeszallasolas.
12. A város ingó és ingatlan vagyo­

náról szoló leltárnak, az időközi változások 
pontos kitüntetésével, úgy a községi száma- | 
dósoknak az előirt időben való elkészít- ; 
tetőse.

13. A tisztán községi utak s egyéb j 
közlekedési eszközök feletti gondoskodás. 1

14. Az előfogatozási ügy.
15. A középületekben, vagy azok 1 

alkatrészein teendő javítások elrendelése, 
eszközök, szerek beszerzése, a végrehajtott 
munkák, szállított anyagok felülvizsgáltatása.

1G. Bizonyítványok — kivéve a sze­
génységi s azon bizonyítvány okát melyek 
katonaügyekben szükségeltetnek s a polgár­
mester által adatnak ki, úgy az adóköny- 
vekből kiadandó bizonylatokat, melyeket 
az adóügyek vezetésével megbízott tanács­
nok ad ki, — kiállítása.

26. §.
Rendes tanáéülések hcteiikint egyszer, 

a tanács által meghatározandó es szokott 
módon közhírré teendő napon tartatnak.

Rendkívüli ülést tarthat az elnök, a 
hányszor valamely fontosabb tárgy’ sürgős 
elintézésének" szüksége áll e ő, vagy a ta­
nács azt elhatározza.

A tanács tagjai a rendes ülésekre 
meghívó nélkül, a rendkívüliekre pedig 
meghívásra mindenkor megjelenni kötelesek. 
A tanácsülések nyilvánosak, azonban köz- 
erkölesiségi szempontból, továbbá valamely’ 
határozat fölötti szavazáskor, 2 tanácstag 
kivánatara pedig mindenkor : a hallgatóság 
eltávolitandó.

Az őt vagy családtagjait érdeklő kér­
dések tárgyalásánál egyik tanácstag sem 
Vehet részt.

(Vége köv.)

rencsétlenséget sejtek. Lesiettem a lépcsőn, 
s midőn a gróf ajtajához közeledtem, házi­
asszonyom halvány, kétségbeesett atczczal 
megragadó kezemet.

— Képzelje, uram, D. gróf . . . Nem, 
ez iszonyatos! Hihetetlen valami! Szegény 
ember! jajveszéklé az asszony. Bizonyosan 
a borzadálytól ájult el. A lada, melyet a 
postáról kapott . . . Képzelje csak ... Ah 
nem bírom . . . nem merem megmondani.

E rejtélyes, összefüggés nélküli szavak 
után berohantam az öteg nr szobájába. Ön­
kénytelenül hátrahőköltem, midőn az ag­
gastyánt halotthal ványan, eszméletlenül el­
terülve láttáin a padion Hozzá akartam 
ugrani, hogy eszméletre hozzam, midőn az 
asztalon egy csinosan fényezett ladikát p.l- 
lanték meg, mely nyitva volt. Eliszonyodva 
hátratántorodtam : a ladikéban vörösselyem 
bélésen egy felter, finom, vértelen férfikéz 
feküdt, melynek gyűrűsujján brilliántkő 
fenylett. Borzadva kiültek tel, de következő 
pillanatban ismét odavonzott kiváncsisá<'om.

A nyitott lada fedelén belül egy papír- 
lapocska volt odatiizve, mely re néhány len- ' 
gyei szót írtak. Három évi utazásom alatt 
Lengyel- és Oroszországot bejárva, meglehe­
tősen értettem a lengyel nyelvet. A kíván­
csiság legyőzte borzailáiyomat és a követ- ' 
kező, tisztán irt szavakat olvasám : „Az ál- ' 
dozat keze, melyet te vittél ennyire !“

Annyira el voltam fogúivá, hogy e j 
pillanatban megfeledkeztem az öreg úrról. 
Azonban csakhamar magamhoz térve, az ' 
eszméletlenhez léptem, felemeltem a pad- I 
lóról, hová nyilván a láda felnyitása alkui 
inával zuhant, s a szomszédban lakó fiatal 
fürdőorvo-hoz siettem. Miközben az orvos 
eszméletre igyekezett hozni a boldogtalan 
gtufot, eituondóm neki a rejtélyes ezédula

Budapest, 1891. január 29-én.
— Az. elhunyt herez, -gprluiás. — Ki lesz az esztergomi 
ersek utóda? — Az. országgyűlés. — Iuterp lláczrók a 
gellérthegyi exitadella és a Hentzi-szobor ügyében.

A brkrs csabai sikkasztás. —
Hát minden esztendő megköveteli a 

maga áldozatát. — A halál minden eszten­
dőben kiveszi a részét a nemzet nagy 
férfiúi közül. Most egy királyi sarj, majd 
egv kiváló eszii államférfin. Az idén pedig 
az ország uralkodó vallásának főpapja hunyta 
le szem jt. örök álomra. Félórával azután, 
hogy a lélek elhagyá a testet, az ország 
szive, a főváros is tudta a gyászesetet. A 
hir megdöbbentett és gondolkodásra kész­
tetett mindenkit. A középületekre kitűzték 
a fekete lobogót. Egy hét előtt még nem 
is sejtette senki, hogy a herczegprimas 
napjai meg vannak számlálva és már élete 
csak pár nap kérdése. A nyáron, mikor 
idelenn volt a fővárosban, hogy József fó- 
herezeg leányának esküvőjét végezze, még 
kitűnő színben láttuk és senki sem gyaní­
totta, hogy többé nem teszi lábát országunk 
fővárosába, hogy budai palotajanak küszö­
bét nem lépi a’ többe.

Az országgyűlés a képviselő- és a fő 
rendiház a hivatalos távira' vétele, után nem 
késtek részvétüknek kifejezést adni. Azon 
a napon a tárgyalás folytatását megszakasz- 
tották ; a nagy halott koporsójára koszorút 
küldöttek s a temetésen hivatalosan képvi­
seltették magukat. Őfelsége a király, Fri­
gyes főherczeg állal képviseltette magát. 
Küldötségdeg résztvelt a szertartáson a 
magyar Akadémia is, nemkülönben csaknem 
valamennyi fővárosi egyesület, azonkívül a tu­
domány- és műegyetem, központi papnevelő­
intézet. A temetés napján több templomban 
gvász.misét tartót tak,4mely eken nagyszámú kö­
zönség jelent meg, mely személyesen nem je­
lenhetvén meg a temetésen, igy rótta le a ke­
gyeletadóját az elhunyt herezeg-primás iránt.

Ma már ott nyugszik a többi elődei 
között a kriptában. Alig falazták be kopor­
sóját, már is utódjáról kezdenek gondol­
kozni. Hja! Ilyen az élet. Forog a föld s 
az ember lábának nyomát elsöpri a szellő. 
Térben és időben alig marad az ember éle­
tének valami nyoma. Körfolyás az egész 
élet. Egyik a másik nyomába lép és igy 
folyik ez, Isten tutija meddig. Ha Ilaynald 
Lajos, a kalocsai ersek oly súlyos beteg 
nem lenne, bizonyára a legkomolyabb jelölt 
lenne. Ámde, mint mondják, betegsége kö­
vetkeztében még olvasni is elfelejtett és a 
nevét sem képes leírni. Sehustert, a váezi 
püspököt, Saniassát, az egri érseket még a 
kandidátusok sorában sem emlegetik. Hot- 
nig veszprémi es Császka szepesi püspökö­
ket megelőzve, már is a priinás utódjaként 
tekintik Schlauch nagyváradi püspököt, a 
kinek esztergomi érsekké való kinevezését 
csaknem bizonyosra veszik.

Ámde mindez még az idő kérdése, a 
mely azonban sokáig nem marad bizonyta­
lanságban, miután az érseki széket sokáig 
betöltetlenül nem lehet hagyni.

Az országgyűlés tegnapelőtt fejezte 
be a kisdedóvásról szóló törvényjavaslat 
tárgyalását, mely általánoságban és részle­
teiben több kisebb, lényegtelen, valtozások- 

' kai elfogadtatott. Ez igen üdvös intézkedés 
s kisdedeink egészségének megóvása szem­
pontjából felette szükséges is. A kormányt 

értelmét. Bármily lilokteljesek voltak is e 
szavak, mégis sejtették velem, hogy' politi­
kai háttér.- van a dolognak. Amint D. gróf 
a kéz megpillantásakor eszméletét elvesztő, 
arra következtettek, hogy az előtte igen 
kedves lehet tt.

A szerencsétlen gróf az orvos fárado­
zásai közben magához tért, de ismét önkí­
vületbe esett és nehány lengyel szót rebe- 
gett, mit csak én értettem meg.

— Fiam ! Szerencsétlen fiam ! mondó 
és újra elvesztő eszméletét.

Ez az eset egész nap nyugtalanított. 
Háziasszonyom kérte az orvost, hogy sem­
mit se szóljon ez esetről, valamint nékem 
is telkemre kötötte a hallgatást, nehog'V 
haza a fürdovendegek < lőtt lnrbe jöjjön. 
Az orvos jelent st lett a hatóságnál, mely 
megjelenvén, kon-tatálta, hogy a ládát egy 
gabeziai faluban adták fel.

D. gróf forrólázba esett, de nehány 
nap múlva állapota jobbraforduit. Mivel az 
elmúlt najiokban tett szolgálatom jó ürügy 
volt, meglátogattam az öreg urat, s elcso­
dálkoztam, midőn halvány, sovány arezát 
megpillantottam, melyet a szenvedés és fáj­
dalom igen mélyen megviseltek. A hatóság 
a ladat lefoglalta, bár a gróf nem akart 
megválni tőle, végre a kezet az orvos spi­
rituszba tette, s a gróf ágyával szemben a 
szekrény tetejére helyező. Igen rósz benvo- 
inást kelie’t az üvegben levő kéz a belé­
pőre. A rajta volt brilliántgyiiriit most 
ő viselte.

Egy hét múlva, hosszas faggatásaimra 
végre felvilágosított a borzasztó titkos ese­
ményről. Előbb egy levelet mutatott nekem, 
melyet Varsóból keltezve Budapestre kü'd- 
tek, onnan ide Füredre. A levél azt a hírt 

annyival is inkább megilleti a dicseret jelen 
I tettéért, miután ilynemű törvénynyel Európa 

csaknem valamennyi államát megelőzte. 
Csak a szász és román képviselőknek nem 
tetszett a dolog, igen félnek a magyar nyelv 
terjedésétől. S egyáltalán nem akarják a 
magyar nyelvet es kul urat respektálni. 
Csakhogy az ő tekintő yük semmit sem 
billent az ország mérlegének serpenyőjén, 
mert elvégre is az ország nem Szászország.

Mikor a tárgyalás befejeztetett, több 
nevezetes interpelláczió intézteiéit a kor­
mányhoz. A többi között szabad legyen 
egyet kiemelnem. Es ez Perczel Miklósé. 
Bérezel meginterpellálta a miniszterelnököt, 
hogy hajlandó-e a kormány a gellérthegyi 
czitadella lebontása és a Hentzi-szobor el­
távolítása ügyében a kezdeményező lépése­
ket megtenni, miután mind a kettő a ma­
gyar nemzeti érzületet sérti. A czitadella 
lebontását még a múlt nyáron emlegették, 
üe az csak áll mindig, komo’an és sötéten 
fenyegetve a fővárost, melyet onnan kényel­
mesen romokká lehet bombázni. A Hentzi- 
szobor történetét mindenki tudja. Tudja, ki 
volt Hentzi. Bizonyára nincs olyan ember 
a föld kerekségén, a ki ellenségének gipsz­
szobrát vagy arczképét házának legdísze­
sebb helyén őrizné A Szent-Gy örgy-tér 
amúgy is emlékezetes reánk nézve s csak 
kegyeletünket sérti az ott gőgösködő szobor. 
Sohasem várták még olyan kíváncsisággal 
a miniszterelnök válaszát, mint most. Nem­
zeti szempontból okvetlenül szükséges a 
kérdés megoldása, melynek tisztázását most 
az interpellált a miniszterelnök erkölcsi kö­
telességévé tette. Ha a czitadellát lebontják 
s Hencz.it elviszik, a magyar nép kiváltsága 
lesz csak teljesítve, a mely sem a magyar 
király lojális érzületébe, sem pedig ma­
gasabb érdekekbe n m ütközik. A ma­
gyar embert az a szobor és a czitadella 
csak a szomorú időkre emlékezteti. Pedig 
hát ö már mindazt elfelejtette, kibékült 
mindennel. A mi elmúlt, vissza nem jő. Mi­
nek hat az a szomorú emlék ottan.

Budapest krónikája nevezetes vala arról, 
hogy évenként rengeteg sikkasztás, elkeze- 
lés és Amerikába átmákvirágozás fordult 
eki. Nem csoda, ha a jó vidékieknek is 
megjött a kedvük nem is kicsiben, hanem 
mindjárt nagyban utánozni a fővárost. Lett 
nagy riadalom a héten a börzén, mintha csak 
az arany vesztette volna értékét, annak a 
hírére, hogy a békés-csabai takarékpénztár­
ból 300,OjC írtnál több sikkasztatott el, 
hogy Krnák pénztárnok és 1, tuner fő­
könyvelő meglőtték magukat és Bartóky 
igazgató elfogatott. A pesti pénzintézetek 
közül többen vannak érdekelve s azok 
azonnal leküldték a helyszínére meghatal­
mazottaikat. Naponta lesik a távíró hivatal­
ban a kedvező híreket, mintha csak valami 
uralkodó haláláról volna szír. Hiába, őfelsége, 
a pénz, nem ismer nagyobb urat. Lesz dolga 
a vizsgálóbírónak, mert az csak úgy an ne­
vezetes ügy. Ta án soltse ismerték volna 
szegény Békés Csabát, ha ilyen kis epizód 
nem teszi nevezetessé az ország előtt. No, 
csakhogy nem is igen akar vele dicsekedni, 
ép úgy, mint azzal, hogy daczára annak, 
hogy a nagy magyar alföld kellő közepén 
fekszik, mégis a pánszlávizmus főfészke. Ezt 
volna jó elsikkasztani ! .............................

Fővárosi levelező

tartalmazta, hogy fiát borzasztóan megcson­
kítva, ágyában meggyilkolták.

Ezután 1>. gróf elmondó múltját és 
fia viszonyait. Fiától 6 évvel ezelőtt vált 
el Varsóban, mivel neki távoznia kellett. 
Az orosz kormány elfogatási parancsot adott 
ki ellene, mert veszélyes nihilista összees­
küvőitek tekintették. Fia tekintélyes állást 
vivőit ki magának, igy az öreg gróf nyu­
godtan hagyta el hazáját és tért az önkén­
tes száműzetésbe. Az ifjú gróf beleszere­
tett eközben egy dúsgazdag orosz leányába, 
kinek atyja azonban az öreg D. grófnak ha­
lálos ellene volt, ö tehát fián akart, boszut 
állani. Az ifjú mit se sejtve az orosz nábob 
és jövendőbeli apósa sötét szándékáról, 
megírta atyjának, hogy legközelebb nősülni 
fog. Az öreg igen örvendett fia elhatározá­
sának és sűrű levelezést folytattak az el­
jegyzés napjáig. A gonosz após azonban el­
kobzott egy levelet és az ifjút feladta az 
orosz halóságnak, mint olyant, ki egy ve­
szélyes nihilistával összeköttetésben van. A 
vizsgálatot megindították, de a levelek ár­
tatlan tartalma semmi okot sem szolgáltat­
tak arra, hogy az ifjú D-t pörbe fogják. 
Az álnok orosz tervét meghiúsulva látá, 
egy éjjel orgyilkosokat bérelve, az ifjút 

I "teggyilkoltatá és kegyetlenül megcsonkit- 
tatta. Hogy az apának a kegyelemdöfést 
megadja, elküldte kedves fiának kezét.

Szomorúan hagytam ott e felvilágosí­
tások után a boldogtalan apát. Rá egy 
hétre az agg gróf görnyedte!!, s megtörve 
haladt végig a sétányon és szemeiben köny- 
csepp rezgeti. Egy napon eltűnt és Buda­
pestre ment — feledni.

Gyakran meglátogatom azóta és fia­
ként szeret.

Különfélék.
— Léva város részvéte. S i m o r jj. 

nos, bibornok-érsek, herezeg-primás elhunyta 
alkalmával Máesay Lukács, városunk 
polgármestere, az esztergomi főkáptalanhoz 
intézett táviratában adott kifejezést a vát<)a 
őszinte részvétének. A múlt hó 26 án tar­
tott rendkívüli közgyűlésen pedig a város 
képviselőtestülete jegyzőkönyvébe iktatta a 

i boldogult elhalálozása felett érzett tűéi . 
I fájdalmát; halhatatlan érdemeinek elismerése 
| jeléül, arczképét olajba festve megrendeli 
| és a temetésen M ácsay Lukács po|r;(1.. 

mester vezetése melleit küldöttségileg kép. 
viseltette a várost, a mely küldötte -in-k 
tagjai vo'tak : Bátliy László, Holló SámL,,- 
Huberth Vilmos, Juhász László, Lak .-r 
László és Levatich Gusztáv.

— Kaszinó estély. A kaszinó által múlt 
hó 29 én tartott estély nem nagy, de el- - 
szépszámú közönséget hozott ö>;ze az egye, 
siilet termeibe. A műsort B e c k e r Nándor, 
főgimn. tanárnak felolvasása nyitotta me».

| a ki W a g n e r r ő 1 s annek k o r s z ak ot 
I alkotó zenéjéről igen erdekes ni 
I értekezett. A köztetszéssel és élénk tapssal 
| fogadott értekezést lapunk olvasói egész 
' terjedelmében élvezhetik, amennyiben a 

felolvasó szives volt azt a lapunkban le.-ndő 
j közlésre átengedni. — A felolvasást sz . , 
■ lat követte. B a 1 b a c h Irén k. a., P ál m ,i y 
1 Kálmánnak „Az első b á 1“ czimii költe­

ményét szavalta el. A jóízű humorral meg­
irt költemény, a melyben egy fiatal leány 
levélben közli barátuéjával első bálján s/ 
zett kellemes tapasztalatait és az azután 
hallott első szerelmi vallomást, a melyre 
természetesen ő setn késett elrebegni az 
„i g e n"‘ t — mindvégig a legderüitebb 
hangulatban tartotta a közönséget, s ez 
a nyert élvezetért — nem is fukarkodott 
tapsaival megjutalmazni a jó szavaiét, a ki 
korrekt előadásával lelket öntött a kedélyes 
költeménybe. — A műsor utolsó számat a

1 zenekedvelők társasága által előadott „T a n- 
h ti u s e r o p e r a d e W a g n e 1"* J. B. 
Singelée 131. müve képezte, melyet II 1 i v a 
János irt át zenekarra. A darabot hallottuk 
már az utolsó hangversenyen ; ez azonban 
semmit sem vont le annak értékéből ; sót 
mondhatjuk, hogy azt ez alkalommai meg 
szebbnek és erőteljesebbnek találtuk, mint 
először, a mit a precziz előadás mellett 
részben annak is tulajdonítunk, hogy a ka­
szinó termének sokkal jobb aKilsztikaja 
van, mint a vendéglő nagytermének. A da­
rab előadása olyan tetszést aratott, hogy a 
zenekedvelők a közönség kívánságára meg­
ismételték azt. Dicsérölog- emlékezünk meg 
arról is, hogy’ R i c h t e r Tivadar, Richter 
Ferencznek, a dalárda és zenekedvelők 
társasága karmesterének, a főgimn. 1\. 
osz’ályába járó fia, igen ügyesen s ritka 
ottho íossággal játszotta a nehez darab 
zongorák iséret ét.

— Hymen. Kiss L jós. Barsvármegye 
lévai járásának tiszteletbeli főszolgabírója, 
múlt hó 20-án vezette oltárhoz Eperjesen 
K o r n i s M arianna kisasszonyt, néhai Ko r- 
n i s József Jolnaváriuegyei földbirtokos 
kedves leányát. — Boldogság koszoruzza 
frigyüket !

— A lévai dalárda ma este az „Orosz 
lán“ vendéglő nagytermében pártoló tagjai 
részére társas-vacsorával összekötött dales­
télyt rendez, a melyen vendégek is a leg­
szívesebben fogadtatnak. — Egy terítek 

‘ ára 1 frt.
— Adóhivatal Verebéfyen. A pénzügy 

miniszter — mint értesülünk —, a lévai 
kir pénzügyigazgatóságtól e napokban be- 
kivánti a verebéiyi járásra vonatkozó pénz­
ügyi statisztikai adatokat s egyúttal felhívta 
az igazgatóságot, hogy terjeszsze fel t 
menyét aziránt, vájjon : szükségesnek tartja e 

| eeiy uj adóhivatalnak Verebélyen való 
i állítását ? — Az igazgatóság — mint öröm- 

mel halljuk — az adóhivatalnak felállítása 
, mellett nyilatkozott s igy remélhető, hogy 

Verebély nemsokára meg is kapja az ado- 
1 hivatalt.

— Gyászmise a boldogult herczeg- 
primásért. S i m o r János, bibornok-érsek, 

| herezeg-primás lelki üdvéért az ünnepélyes 
j szent mise Léván, múlt hó 28-án az elhunyt 
' herezeg-primás temetése napján, reggeli 9 
| órakor lett megtartva, a plébánia templo- 
j mában. A megható gyászmisét L a k ti e r 

Antal plébános végezte, a kinek Kari 
! Alajos káp'án és B e c k e r Nándor k. r. 

tanár segédkeztek. A gyászmisén megjelen­
tek : a városi tanács, a honvédtisztikar, a 
pénzügy igazgatóság, az adó- és szolgabiroi 
hivatal, — a kath. legényegyesület, temet­
kezési egylet, a főg mnázium, tanitóképezde 
és a kath. fitt- és leányiskolák növendékei 
tanáraik és tanítóik vezetése mellett. Eze- 

j ken kívül olyan nagyszámú résztvevő és 
1 gyászoló közönség, hogy a tágas templom 

a zsúfolásig megtelt. . (
— Értesítés. A barsmegyei kaszinó 

egylet által múlt iió 24-ére tervezett tancz- 
vigalom közbejött akadályok miatt 1891. 
évi február hó 9-éu fog megtartatni.

— Rekviem. — Február hó 5-én a 
lévai kegyes tanitórendiek templomában 
a boldogult herczeg-primásért az ünnepélyes 
rekviem d. e. 9 órakor fog megtartatni, 
mely alkalommal a műkedvelők zene- es 
énekkara Nemesovics Ant 4 rekviemét fogja 
előadni. Az ünrepélyes rekviemet a főgimn.

• dísztermében a« ifjúság által tartandó gyász­
ünnepély fogja megelőzni.

Hencz.it


— Hontvármegye uj főispánja, Rósz- 
n o r Ervin báró, múlt hó 30-an, pénteken 
érkezett Ipolyságra, hogy elfoglalja töispáni 
székét. Az uj főispánt nagy lelkesedés kí­
sérte utján, kit a vármegye határán, Nagy- 
Maroson, Kádár Kálmán, az Ipolysági 
pályaudvaron M a i 1 á t h István és a 
vármegyeházban Lesty ánszky Sándor 
alispán fogadott és üdvözölt. A főispán 
a beszédekre adott válaszában örömének 
adván kifejezést a szives fogadtatásért, ab­
ban garancziát lát a kölcsönös megértés- 
és a haza javát előmozdító, vállveíett együtt­
működésre. A város tel volt lobogózva. 
Tegnap volt az ünnepélyes beiktatás, a me­
lyet bankett követett; este a várost kiviiá 
gilották és taklyásmenetet rendeztek a fő­
ispán tiszteletére.

— Hangverseny a garam szölösiek ja­
vára. A lévai dalárda e napokban tartott 
választmányi ülésén — mint értesülünk — 
megújította azon, már élőbbről hozott hatá­
rozatát, hogy a garam sz.ölösi tiizkárosultak 
javára hangversenyt rendez. A hangverseny 
— hír szerint — május hónapra van ter­
vezve. A dalárda eredetileg január vagy 
februárra tervezte ezen hangversenyt, de 
I öz.bejött akadályok — nevezetesen az e 
l ó 7 én ugyanezen cz.élra rendezendő táncz- 
eslély miatt, el kellett azt halasztania. — 
A tüzkárvallottak érdekében óhajtandó lett 
volna ugyan, hogy’ a tél szigora által is 
sanyargatott, éhező nép mielőbb jusson a 
nyújtandó segélyhez, ez azonban semmit 
s< m von le a tűzvész által sújtottak hálá­
jából és a közönség elismeréséből, a mely- 
lyel az egyesület nemes és humánus hatá­
rozatáért mi is őszintén adózunk.

— A kath. legényegyesület ma egy 
hete tartotta évi közgyűlését a pártoló és 
rendes tagok elénk érdeklődése mellett. 
Báthy László elnök kimerítő jelentésben 
számolt Le az év eseményeiről. A jelentés­
bél örömmel veszszük tudomásul, hogy varo­
sunk eme derék egyesülete évről-evre iz­
mosodik, mit legjobban bizonyít ama kö­
rülmény, hogy a rendes tagok száma a múlt 
évben 64-re, a pártolóké pedig 85-re emel­
kedett. Az egyesület helyes és üdvös irányú 

tagjai 
intéz- 

. . „ múlt
evben igénybe is vett. Örvendetes a jelen­
tés azon része is, a mely a rendes tagok 
erkölcsi viseletét kifogástalannak és példás­
ír k konstatálja annyira, hogy a lefolyt évben 
meg a legcsekélyebb rendreutasítás sem 
le t alkalmazva. — Az egylet múlt évi be- 

kiadás : 428 
t 30 kr. —

24 kr. — 
t meg a köz- 

, her- 
az egy esti ot- 

I

f jlödésére vall továbbá az is, hogy 
szamára létes’tette a beteg segélvzö 
menyt, a melyet nehány tag már a

I
vctele volt -185 frt 65 kr ; 
I t 3.» kr; maradvány ; 57 
I' ikésitett vagyona 196 
O-zinte kegyelettel emlékezett meg a 
gy ülés S i m o r János bibornok-érsek, 
ezeg prímás haláláról is, a ki a 
bek fővédnöke s több ízben kegyes jóte­
vője volt. A boldogult elhunyta feletti mély 
fajdalmának az elnök indítványára jegyző­
könyvileg is kifejezést adott a közgyűlés. 
— Tiszteletbeli tagokká lettek : L a k- 
n e r László és Tónii aizer Mihály. — 
A választás a következőleg ejteteit meg: 
alelnök - J a r o s s Ferencz ; — v á I a szí­
ni á n y i tagok a pártolók közül: Bor- 
c :invi Győző, Bo'dis József, Cserey József, 
Edinger János, Fizély Lajos, Lovas János, 
M.dveczky Oltó, Nyiredy Gyula, Pély Ist 
van, Pigler István, Rózsás János és Szepesy 
L.i-zló. — Számvizsgálók: Fizély 
Lajos, Medveczky Ottó és Nyiredy Gyula.

— A gr. szölösi lüzkarosultak javára 
f. hó 7-én rendezendő lánczestélyre a meg­
lövök már szétkü dettek, ennélfogva a rende­
zőség felhívja azokat, kik netalán tévedés­
ből meghívót nem kaptak volna, szívesked­
jenek e végett a rendezőséghez fordulni, 
úgy szintén azon vidékieket is felkéri, kik 
In -/a.lasolas tekintetében a rendezőség köz­
vetítését igénybe venni óhajtanák, ebbeli 
R i' ai ságnkat az estélyt megelőző három 
nap alatt szíveskedjenek bejelenteni, hogy 
kényelmes szállásokról még idejében gon­
dolkodni lehessen. Az estély a rendezők 
buzgolkodása következtében a legfényesebb 
sikernek néz elébe; mert egész vármegyében 
nagy iránta az érdeklődés.

— Hir a postáról. — Postahivatalunktól
azon

a 
frt 
frt

veszsziik a közlekedés érdekében — 
«»i vendetes értesítést, hogy ezentúl aoi.enueies enesitest, hogy ezentúl a reg­
geli vonattal is indít a hivatal kocsipósta- 
s/.allitmányt, s ugyanily szállítmány a dél­
utáni vonattal érkezik is. — Vagyis ezentúl 
minden vonattal érkezik és megy minden­
rendű szállítmány.

— Kinevezés. Mar régebben hallottuk, 
I ogy Ordódy Lajos, vármegyénk szü­
lő te, az orsz. gazd. egyesületnél viselt ál­
lasától megválni készül ; — a hir rövid idő 
előtt csakugyan megvalósult s Ordódy La­
jos nemcsak az igazgatói állásról mondott 
le, hanem a „Gazdasági Lapok4* szerkeszté­
sétől is visszalépett és a szerkesztést — ö 
maga maradván a lap tulajdonosa — S z e- 
ni ere Hubának adta át. Mint örömmel érte­
sülünk, Ordódy Lajos e napokban egv uj 
és díszes állást nyert, amennyiben Kóburg- 
Szász-Góthai herczeg ausztriai és magyaror­
szági összes javainak igazgatójává nevezte ki.

— A körmöczbányai magyar egyesület­
nek — mint levelezőnk írja — '' ' '
24-én érdekes estéje volt. F o r s 
c~ " 1 * ‘
B á 1 a 1 a 11 ezimü dialógját. L c _ _ _____
tát ősi erdömester „Az erdő és fontossága 

múlt hó 
t e r Zsófi

^ Hollós Albertin előadták Pailleron
L e n d e Ede

az emberi nem összeségére1* ezimii érteke­
zését felolvasta >8 t r a u c h Béla, Fisékor 
Gyula pedig Petőfi Szeget szeggel 
ezimii költeményét szavalta el. A szépszámú 
közönség nagy érdeklődéssel ha'lgatta végig 
az előadásokat, melyek után czigányzene 
m< l.i tt hajnalig tartó tánc/, következett.

— Házasság elöl a halálba Bakuba - 
nyán — mint tudósítónk Írja — jan. lió 
23-án egy K o v á esik Samu nevii legény­
háza padlásán felakasztott t magát. A sze­
rencsétlennek esküvője kél nappal későbbre 
volt ki űzve s azt mondják, hogy éppen az 
esküvő miatt emésztette elx magát. Nem 
akarta azt a leányt elvenni, a kit anyja 
választott ki számára feleségűi. Más verzió 
szerint azért ölte meg magát, mert anyja 
nem akart neki két. öklöt adni.

— Óvintézkedések az árvizek ellen. 
Az árviz esetére teendő óvintézkedések 
ügyében a földmivelésügyi minisztérium, te­
kintettel arra, hogy a hónak netáui gyors 
olvadása következtében a helyzet fölötte 
komolyIvá és veszélyessé válhatik, messze­
menő rendszabályok alxalmazasát határozta 
cl és utasította a törvényhatóságokat, hogy 
az esetleges baj e'háritására azonnal meg­
tegyék a szükséges intézkedéseket.

— Állandó híd Esztergomnak A lapok 
Írják, hogy Baross miniszter egy állandó 
hid építésével készül az esztergomiakat 
megörvendeztetni. Ezt az eszmét a minisz­
ter legelőször Sillior herczegprimás előtt 
pendítő meg, azt a kérdést intézve hozzá 
újév napján, hogy mennyiben számíthatna a 
kormány a prímás közreműködésére a Ind 
létesítésénél. A prímás a legnagyobb öröm­
mel fogadta ezt a tervet, melynek megva­
lósításához azonban már csak utóda nyújthat 
segédkezet, a miniszternek.

RÖVID HÍREK. — Kis Ugróczon 
Legény Jánost e napokban felesége 
boszubcfl oly szerencsétlenüi taszította le 
egy hídról, hogy az kitörte a nyakát s 
rögtön öieghalt. — Zágrábban a nemet el­
lenzéki lap azt ajánlja, hogyha Budapesten 
nem kell a llentzi szobor, adják oda Zág­
rábnak, hol szent és drága emlék lesz, mert 
a szobron sok liorvát hős neve van felírva. 
Budapestnek — azt hiszsziik — nem esnék 
nehezére megválni a szobortol. — Nagy 
Sztrájk készül Becsben, az oltani czipögyá- 
l'akban ; mintegy 10 ezer munkás fog részt 
venni beniie, ha a gyárosok nem teljesitik 
p munkások kívánságát. — Egy statisztikus 
kiszámította, hogy Észak Amerika, ha la­
kossága az eddigi arányokban szaporodik, 
1895-től fogva már nem fog gabonát, szál­
líthatni a külföldre, sőt maga szorul rá a 
bevitelre, a mi nagyon kecsegtető kilátás 
volna az európai gabonát -rmelő országokra ; 
de aligha egy kis számhiba nincs a dátum­
ban. — Becsben egy császári rendelet e 
hó 25-én a képviseiöházat feloszlatta s az 
uj választások azonnal való inegejtűsét el­
rendelte. Miután a reichsratli mandátuma 
csak a tavaszszal járt volna le, a senki 
által nem sejtett, gyors feloszlatás óriási 
meglepetést keltett. — ínség. Beregvárme- 
gyében — mint olvassuk — az Ínség szomorú 
jelei mutatkoznak. Egy véka kukoriczacsut- 
kának az ára 15 kr, melyet lisztté őrölve 
s a kukoriczaliszt'.el vegyítve sütik meg 
kenyérnek. — Aradon valóságos muszka 
rubelek vaunak forgalomban, melyekről 
nem tudják, hogyan kerültek oda. — Nagy 
sikkasztás. A békés-csabai népbankná1 401) 
ezer frtot meghaladó sikkasztás nyomára 
jöttek. A sikkasztok a bank pénziárnoka 
és ellenőre, a kik a laza ellenőrzés mellett 
20 év óta űzték bűnös manipiilácziójtikat.

a r itrts A w <» k.
— Rovatvezető Z ti a n y. -

A népszámlálás humora.

N e in l» e t ♦! g-e ? Kérdi az ügynök — ^‘‘G- 
Sorvadásban vannak a — z s e b e i in.

Írni t u d ? — Nem. — Olvasni ? — Igen — 
s z á z i g.

Hol s z ii 1 e tett? — Kérdi az í tfnök 
egyik öaszeirandótól. — N e in t. u d o in. Hogy-hogy ? 
— Hát az édes anyám gyorsvonaton utazott és a ku­
péban szült.

M i a f o g I a 1 k o z á s a ? — Jó volna bizony, 
ha ügynök ur megmondaná, legalább ni a g a m i a 
tudnám. Felelt, ke.* erű humorral egyik szegény em­
ber, kit a tél hidege nyomorgat ebben a munka nélkül 
való időben.

KÖZGAZDASÁG.
„THE GRESHAM* életbiztosító-társa­

ság Londonban. E társulat évi jelentése, 
mely az 1890. junius hó 30-án befejezett 
42-ik üzletévröl szól és a részvényesek
1890. deczember hó 16 án tartott rendes 
közgyűlése elé terjesztetett, rendelkezésünkre 
áliván, következő főpontjait közöljük. Az 
elmúlt év eredménye rendkívül kedvezőnek 
mondható. A társulathoz az utolsó év alatt 
6673 biztosítási ajánlat nyujtatott be 
55.985.275. — frk értékben, melyek közül 
elfogadtatott 5764 drb 47.194,725 frk biz­
tosítási összeggel és erről a megfelelő számú 
kötvény ki is állíttatott. A díjbevétel, a 
visszbiztositási dijak levonása után 15.500,911 
frk 77 cts.-ra rúg, a miben az 1.770,692 frk 
60 cts.-ot tevő első évi dijak benfogialtat- 

nak. A kamatszámla mérlege 4.583,437 frk 
40 cts. ot tesz, mi által a társaság évi jöve­
delme — a díjbevétel hozzászáinitásával — 
2*1084,349 frk 17 cts.-ra emelkedett. A 
társaság az elmúlt év folyamában 8. <06,667 
frk SÍ cts.-ot utalványozott oly követelések 
foktőn, melyek életbiztosítási kötvényekből 
eredlek. Lejárt biztosítási és vegyes bizto- 
sitá-ok sat. fejében, űzetett a társaság 
1.927.233 frk 75 cts.-ot, kötvények vissza­
váltására 1.426 338 frk 75 cts. nyi összeget 
fordított A biztosítási és járadék alapok 
5.789,.558 frk 13 cts.-al gyarapodtak. Az 
összes cselekvő vagyon az üzletév végével 
111.610,613 frk 54 cts.-ra rúgott. Tőkebe­
fektetések: 2.41-0,317 frk 40 cts. a brit kor­
mány értékeiben, 539,819 frk 79 cts. az 
indiai és gyarmati kormányok értékeiben, 
14.995,488 frk 23 cts. idegen államok érték 
papírjaiban, 1.734,190 frk 10 cts. vasúti 
részvények, elsőbbségek és garantáltak, 
;>2.410,338 frk 33 cts. vasúti és egyébb 
kölcsönköt vényekben 16.619,240 frk 73 cts. | 
A társaság ingatlanaiban, melyekben a tár | 
saság bécsi és budapesti házai benfoglaltatnak, I 
8.097,063 frk 86 cts. jelzálogban, és külön- ; 
böző értékekben 14.753,255 fin 10 cts.

Az évi jelentés részletesebb adatai a . 
budapesti fiókigazgatóságnál kaphatók, a 
hol egyúttal ajánlatok életbiztosításokra be- 
ny ujtandÓK.

KÖZÖNSÉG KORÉBÓL.
A zsitvavölgyi vasút ügyeben.
Tekintetes Szerkesztő ur! Qui tacet, ’ 

eot'senlire videtur, vagyis, aki hallgat, bele- I 
egyezni látszik. Így történt folyó hó 15-én i 
\ erebélyen a zsitvavölgyi vasút tárgyában | 
tartott érdekeltségi összejövetelen. Midőn i 
t. i. Öméltósága a megye főispánja előadta, i 
hogy e vasutat azé t n in lehet Verebélyen : 
alul a Zsitva balpartján Besenyő felé E ■ ek- I 
újvárral összekötni, mert oly tetemes ősz- : 
szeggel kerülne többe a Zsitva jobb part­
ján vezetendő suráuyi vonalnál, a mennyire ' 
nem l>ir a megye fedezetet találni ; tehát I 
kénytelenek vagyunk a körülmény<d<kel i 
megalkudva, elfogadni a Verebélyen alul a j 
Zsitva jobb partján Surányig húzandó vo- I 
nalat ; az összes jelenlevők mély hallgatással . 
fogadták e kijelentést, mint a halálra Ítélt I 
rab, midőn a legfőbb itélőszék elmarasztaló I 
Ítéletét olvassák fel előtte, mely ellen nincs I 
többé fellebbezés, csupán Zongor János | 
árvaszéki elnök ur tett egy pár megjegy­
zést, de aztán, csendes lemondással ő is 
megadta magát, csak a felett érezvén fáj­
dalmat, hogv az a híres agacsi állomás ki- 
maradt a tervezetből, — és nem ok nélkül, 
mert bizony közel esett volna valkházi szó- ! 
rüskertjéhez. Szépen megnyugodó.t tehát ' 
ő, és az ott levő érdekeltség abban, hogy 
hát építtessék az a vasul Barsvármegye na­
gyobb dicsőségére a Zsitva jobb partján, ; 
vagyis azon községek határán keresztül, 
melyeknek erre semmi szükségük nincs, 
s melyeknek ebből annyi hasznuk sem lesz, 
amennyi kárt okoz nekik drága földjeik el- 
darabolást. Beléegyezhet a vasút ekként 
Vezetésébe az ar. maróthi járás és \ erebély 
város értelmiségé, hacsak saját érdekét és 
kívánságát tekinti, mert ezáltal is ki lesz ! 
elégítve, — de nem h szent, hogy be'e | 
egyezzék a verebély: járás alsó részé, bár t 
senki sem adott kifejezést elégedetlenségé- | 
nők, mert n-yan mi haszna lesz abból Afolii, 
Győröd, lidtöl, Etilé, Euy, Seiétkut, Ifese, 
l’ozba, Baracska, Kis- és Nagy Fajkürt, 
Fákét V. zekény, Cseke, Füs, Bi lleg, Szenese, 
Reltdve, N.-\alkiláz, Ulti, Gh.ij, Lo b es . 
Besenvö községeknek, ha az a régóta ígért 
és tervezett barsmegyei zsitvavölgyi vasút 
gőzöse ott fog fütyülni a tulsét oldalon a 
nyitramegyeieknek. ezeknek boszuságára, ' 
hogy kiváltságuk ellenére eldarabolja drága. I 
földjeiket, nekünk pétiig öröitös szegye- . 
Iliinkre, hogy drága pénzünkön másnak 1 
építettük? Hiszen a N.Mányit átellenében 
a lukét oldalon tervező t állomás legfö jebb ! 
N.-Alányát elégítené ti, ha feutartható lenne 
az odavezető töltés; de nem hiszem, hogy 
a megye egy’ község kedvűéit oly örökíts 
terhet vállalna magára, melybe ezen töltés 
és rajta építendő 2—3 nagy hi I fentartása 
kerülne. A Födémeseu tervezett állomás 
pedig oly nevetséges, hogy arról kár is 
beszélni, inért ki volna olyan bamba, hogy 
ha már odáig viszi portékáját, ne vinné 
inkább az alig 1 negyed óra járásnyira 
fekvő Surányba? Így tehát \erebelytol 
Surányig ezen alsó községeknek állomásuk 
nem lesz, tehát épen ott lesznek ezen va­
súttal, ahol voltak e nélkül, vagyis még 
azért az áldozatéit se lesznek kárpótolva, 
mely a megye ál'-al megajánlott összegből 
rájok esik, — annál kevésbbé érezhetik 
magukat lekötelezve önkéntes ajánlatok té­
telére. Es ezért hiszem is, hogy ilyen ön­
ként tett ajánlataikat mimi vissza fogják 
vonni és ez lesz a méltó felelet ilyen stí­
leden vasúti tervezetre, mert ez nem egyéb, 
mint a megyei érdekeltség legnagyobb ré­
szének kijátszása.

En ugyan — ami saját meggyőződé­
semet illeti — nem rajongok sem a Zsitva 
balparti, sem a jobbparti vasúiért ; hanem 
igen is az egész Barsntegye érdekében 
szükségesnek és hasznosnak tartanám a 
léva-verebély ny itrai vasút kiépítését, össze­
kötve ezt Tornocznál a budapest-bécsi fő­
vonallal, mert ezált <1 lenne használhatóvá 
téve a garamvölgyi vasút is, nem leven

kénytelen ezen vidék Nánáig lekerülv 
vagyis 10- 12 mértföldnyi utat hiába tév
Becs felé vinni termését, mi évenkint so 
ezerekre menő kárt okoz a megye népénél 
Ezen vonal ált .1 meg lenne rövidítve a l’< 
zsonyba járás is, hova maholnap áthalye; 
tetik a királyi tábla, melynek körébe fo 
tartozni Bars- és Nyitramegye is. De me 
lenne rövidítve fenséges korona herezegün 
kis tapolcsányi útja is, ami szintén lényege 
tényező és ezél azon vasút létrehozásába! 
Es ezen vonalhoz jobbról, balról, északró 
délről megyénknek mondhatni — le; 
nagyobb része közelesnék, meg Ar.-MaEot 
is, mely járás népe különben is tönkri 
megy, ha a fuvarozástól meg lesz fosztva.

De azért szavam gyenge arra, bog 
egy egész járás és város értelmis -ge véli 
ményének más irányt adjak, ámbár tudón 
hogy a lévai járás is szívesebben üldözi, 
erre a vonalra, mint a zsitvavölgyire. II 
azonban már annyira meg van érve a d< 
lóg, hogy ennek a zsitvavölgyi vasúm.i 
csakugyan ki kell épiiln', akkor a legn; 
gyobb tiszteletem kifejezése mellett art 
vo nők bátor kérni őm llóságát, Barsmegy 
nagyérdemű főispán ját es azon mag is ur 
ságokat, kiknek befolyásuk van ezen n 
létrehozásához, s kiknek nevükhöz fog fi 
zödni ezen mii dicsősége vagy hiányos vo.t 
méitóztassaaak meg egyszer jói megviz 
gálni, vájjon lenue-e nagy költségkülö 
bözet a mostani terv- és a közt, ha t. 
S.iránytól nemcsak bőidé.nesig, de égé 
Ilidig átjönne a vonal ? M src Födéméi 
hozva is már a N .itra és Czétény vizen 
kell építeni a hidakat, pedig itt vau a le 
nagyobb ártér, s ettől a két kilométer 
eső buli országúiig alig kerülne sokk 
többe a vonal, mint a N.Mánya áteilenéb 
tervezett állomáshoz vezető erős töltött t 
és 2 3 nagy lii<i építésé és fentartása.
ha valamivel többe kerülne is. azt meg 
lietne nyerni a talaj kisajátításánál, m< 
ezen oldalon telényi értéke van csak a fii! 
nek, mint a nyitrai oldalon. Sőt merem 
litani, hogy egész Ar. Maróitól Hűiig ez 
szerübb és o-csóhb lenne az építés a Zsit 
baloldalán, mert igy e! lenne kerülve 
kálazi völgy — el Zsitva-l’jfalunál a d< 
venczci völgy — el Szelepe,sénynél a Hec 

— 'd T.-iszarnál a mártoni völg 
vagy a Zsitva-völgye, melyek mind na, 
töltéseket es nagy hidakat, kívánnak s \ 
rebéÍvtől llizérig.mindeniitt jeleiilektelcnei 
és olcsóbb tierületen húzódnék át a von 

s ami fő, meg lenne kiméivé a meg 
azon szégyenteljes és gúnyos állapon 
hogy a mi költségünkön Nyitraiuegyén 
építünk vasutat, melynek úgy is vau m 
egymáshoz közel három vasútja és mi ami 
hasznát se vehetn-nk, iiogrhi egy ügye 
bajos emberünk Ar. M.<rotiira akarna ment 
vagy valamely ur.-nia< ,hlii <i->ztviseiö 
alsó 'községekbe akarna jönni, felülhet 
raja s utazhatnánk le s föl, hanem csak 1 
voiról hallanánk méltó boszusággal, ho 
miként fütyül a mi vasutunk a nyitrai; 
nak. Ez bizony se bunda, se szűr, de m 
abrosz se, hanem méznyalás üvegen k 
resztül.

Tiszteletem kifejezése mellett maradta 
Nagy Liilen, január l*. 1831. 
Tekintetes szerkesztő urnák stb.

Varga István,
lih’i ii »k, 1‘ iM'iir.okos.

IRODALOM És MŰVÉSZET
A -Képes Családi Lapok f. • ; in.is< <lik s 

m.íL.iii Rudnyánszky Gyulaiul l «l</
ai.itt evy i<r-ii er<l<-k-s <•/. k k s<h <> .<, <>• k /<l k - í' 
.•iiiiely ito.lalmi vkszon\.iiiik.it cs h.ij iinkat I.it jy 
tyossá/ s/.einpontj ibó! tárjy :I'.t s íz. al.ipl.Tl tn v.i la* 
Itiiniitatv;i, a valódi <»k«»i ar f s az <»!<•«•• k »i
veket, síiigeti.

Vittük Ráth Mór újabb kiadásá nak ni; 
kiadása je^yz.éket, melyből a t'íbbi k íz írt kó «*tkc 
alkalmi aj indoknak megf lelő miiveket jegyeztük í 
A r a n v János, Íz e v c I e z ó s e i r ő b a r á t a i v 
N a^y-Szalo/.ta és a kulid szülőház a látképével. l*e 
?irany-hoz intézett < l>ö k vele, költeménye és Ar.* 
]’< toli he/, és Tompá hoz inté;'.ett. levelei. Tompa levt 
stb. kéziratainak hasonmásával- Arany .Jáaosné, le.ái 
és ii’iok.ij i arczképciv 0. A nagy-kö.- >si lakóház 
Arany síremlékének raj/, iival és Pekíli két rajza* 
Emlék-kiadás, 2 kötet. Kötiyvk«*dv<-löknek gazdag I ■ I. 
kötésében 16 írt.

A sz uielvényt folytatni fogjuk.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya J<í/.si f város .apitány.

Búza: in.-mázsánként 7 frt 60 kr, 7 
70 kr. Kétszeres 7 frt — kr. — frt — kr. Re
6 frt 80 kr. 7 frt — kr. Árpa 6 frt.
7 frt 20 kr. Kukoricza 6 frt. — 6 frt 
kr. Bab 6 frt 50 kr. 6 frt S() kr. Zab ii fi t 80 
7 frt — kr. Lencse 7 frt — kr. — frt — . 
Köles 4 írt 50 kr. 5 frt — kr.

Nyilttér.
Egész selyem virágos Foulard t 1 fi 

20 krtól 4 frt 6.) kr per méter (körű 
beiül 4.50 különböző imutu) vég c'-s darui, 
számra portó és vámmentesen házhq 
szállít Henneberg G. ',cs. és kir. ud> 
sz.állit'i) selyemgyári raktára Zíírichbei 
Mintákkal forduló postával szolgál. L( 

| velekre Svajczba 10 kr. bélyeg rágást 
i taudó.

vkszon/.iiiik.it


I
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HIRDETÉSEK. 5. szám.

A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetével"
mint

szövetséges „FTagy-Kálnai mezőgazdasági előleg-egylet" 
szövetkezet.

VAGYON. Mérleg számla 1890. deczember 31-én TEHER.

Készpénz maradvány 1890. deczember 3 
Be nem fizetett üzletrészben . . . .
Leszámítolt váltókban

kötvényekben .
Központi int. folyó számlában váltó 

jelzálog
Felszerelésben a leírások után 
Létesítésben „
Alapítási okiratban . . .
Előre fizetett kamatok . .

F. k. 1. sz. frt kr. F. k. 1. SZ. írt kr.

. 63. 49 04 405 tag által jegyzett G01 darab üzletrész á 50 frt 70. 7 1. 1 30050 —

70— 7 U 179 32 d’artalék alap 1890. deczember 31-én . . . 56. 7 2f 2567 69
<;s. 73. 79490 22 Viszleszámitott váltókban..................................... 76. 51827 —

59. 13G79 — 5" o betét számlában................................................ 78. 6833 63
67. 74. 6 48 Előre beszedett kamatban..................................... 828 65
GG. 75. Kis 01 Ez évi tiszta nyeremény..................................... 2133 IG

31. 95 —
32. 35 —
33. 100 —

498 06

94240 13 94240 13

Fleiser János ügyvezető.Nagy-Kálna, 1890. deczember 31 én.
z igazgatós

Zlattnyánszky János, elnök. Báró Piltel Gyula, h. elnök. Sisak Gusztáv, Gunyits György, Salga András. Salga Mátyás. Urbán András, ig
felügyelő bizottság:

Id. Sisak Ferencz. elnök. Epölyi Ferencz, Spitz József, Berger Samu, Fleiser Tivadar, f. b. tagok.

Van szerencsém a t. ez. közöns< 
becses tii.lom's ira hozni, hogy Léva va­
rosában (Mártonfti-ntcz.a) hatóságilag en­
gedélyez tt zálogkölcsön intézetet nvi 
tóttá in s mérsékelt százalék felszámítása 
mellett, bármily magasságú előlegeket 
nviijtani fogok.

Léva, 1891. jan. 31.
Ki való tisztelettel 

TciaxTo luipót.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a leva' takarék) ei ztár végnh.ajt.atónak, C lapka 
Fiilöp felső-zs« ml- 'í lakos végrehajtást szenwdö elleni 
350 frt tőkekövetelés és járulékai kielégítése iránti vég­
rehajtási ügyében a végi . hajtást azenvedő Drapka Eű- 
löpnek a csejkői 58. sz. tjkvben A I 1 rsz. a. foglalt 
ingatlanára és az ott épült 47. össz. számu lakbázra 
169 írtba.i, az ugyanott A TE rszám a. foglalt 
szőliöfekvőségére 388 írtban, a csrjkői 360. sz. tjkvben 
A I I — 8. sz. a. foglalt ingatlanára 861 írtban, a 
csejköi 190 >z. tjkvben A I 1 — 23 r.*z. a. foglalt in­
gatlanban való 90 19*82 rész közös legelő illetőségéi'- 
32 írtban, végre a csejkő* 543 szám i tjkvben A l 
1 — 25. r.z. a. foglalt ingatlanban való 90 ls712 rész 
közös kőbánya illetőségére 13 írtba i ezennel megálla­
pított kikiáltási álban az árverést elrend 4 te és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi február 
hó 16. napján d. • •. 9 urakor Csejkő község bíró házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított, 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ing -Janók 
10%-át vagyis a esejkői 
a. foglalt ingatlan után 
4* I rdsz. ala*t foglalt 
80 kr., a csrjkői 3G0. sz.

58. SZ. tjkvben 
IG frt 99 k».t az 

sző! lő fekvőség 
tik ven A I 1 — 8.

8G írt 10 kr., a csej-
I 1 23. rdszám alatt foglalt

része után 3 frt 20 kr,, végre 
sz. tjkvben A I 1—25. rsz. alatt fog­

írt 30 kr.
EX. t. rz. 
az 1881. 

kelt ig. ügy mi­
érté k-
1881. 
bró

bevsárának
A I 1 rsz.
ugyanott A 
után 38 írt
rsz. alatt foglalt ingatban után 
kői 190. sz. tjkvben A 
ingatlannak *."> 19482. 
a cs< jkői 543.
Iáit ingatlannak 90/18712 része után 4 I 
osztiák érteket készpénzben, vagy az 1881. 
42. §-ábah jelzett árfolyammai számított és 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
niszteri remi-let 8 §-ában kijelölt é»va<lékképrs 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
LX. icz. 170. Jj a értelmében a bánatpénznek a I

i

|
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NYOMATOTT NYAKAI és TÁBLÁNÁL LÉVÁN 18«1.

3037 1890. szám.
Árverési hirdetmény.

Az ar.-maróthi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Simonyi Béla 
Barsmegye t. főügyésze ái:al képviselt Barsmegve be­
tegápolás* alaj.jn végrehajtatónak, Gasparovíts Péter 
nagy-krstyenyei lakos végrehajtást szei.\edö 
írt tőkekövetelése s jár. xit legitése végett a I 
ingatlanok, r. m. G.isparovPs Péternek a 1 
nevezett törvényszék tei-(hetéhez tartozó Nagy 
közscgbeli 4. sz. tjkvben A 11- 2. sorsz. 
birtoktestbeni 173 frt becsértékü és
172. sz. tjkvben A I I 9. sorsz. a. fogla 
tcstbeni 139 frt becsértékü 3 H-ad k. tulajdoni j 
1891. évi február hó 17 ik napján <1. *>. 9 órakor Nagy- 
Krstyenyéii a község házánál megtartandó bírói árv. 
lés utján a kikikiáltási áron aln! is eladitni fognak.

Erről a venni szándékozók azoi hozzáadással 
ertCsittetnek, ho-<v az ezzel egyidejűleg megállapított 
árve esi feltétek k szerint :

1. A megái lapított kikiáltási ár a fenn külön 
külön kiirt, bccsértck lesz.

2. A venni szándékozók tartoznak az. árverés alá 
bocsátott nigatlanság kikiáltási árának 10°'0-át bá 
natpénzül készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
letenni.

Az. áivurcsi feltételek többi pontja a hivatalo. 
órák alatt ezen tlkvi hitóíá'iiil é, Nagy-Kr.tyeny^ 
község elöljáróságánál is megtekinthetők.

A kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság Ar. Ma 
róthoii, 1890. évi szeptember hő 23-án,

Szabó Gusztáv.
kir. törvényszéki bir

> elleni 28 
követhezí 
fenn meg- 
Krs:y< n\
a. foglalt 
az u. <

nincs többé fogfájás! 
tisztelendő Betiedeluendi szerzetesek 

fogvize, fogpora és fogpasztájának
használata mellett,

2 arany érem: Brüssel 1880, London 1884.
A legmagasabb kitüntetések.

' évben
feltalál-

I tiltott
'zetesek logvíz-mek napim-

cseppet -Ízbe téve, megaka lálvoz./. i és gyrfgyitja a
” .' "" 'y-óvnek fehérséget es szilár.lság .t kölesömiz, 

mennyijén a foghnst erősíti, h teljesen egészségedé változtatja. 
A ",';ls"k";ik Valiiban nagy szolgálatot vélek tenni, mi- 

i'1’ rs legpraktikusabb készítményeket becses li 
g. elmekbe ajánlom, .... . csakis az egyedi I és legkitűnőbb gyó .y
szer m.mlennemü fogfájdalmak ellen.

Alapit tatott 1807. SEGUIN 10G. & 108. Hite. 

Lőiigynök : BOJLDEAUX Cr,"K de Segney 
jjnindt-n gyógyszertárban és nagyobb fiiszeriizlttlben.

Bo u rsaud 
Péter i 

pior által.
A tünteleiiilö lb iu il<'krcn<li 

■*•*'** néhány t„.
foguk odvasságát,

Pserhofer J.-f é I e
gyógyszertár.

Becsben, I. kér. Singerstrasse 15. sz. a. ,.zum goldenen Reichsapfel.
VppfÍQ7tÍfn lílhflílPSnV ezc^rí általános labdacsok név.- alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal 
lulLldZillLv KLUUuudvti] megérdemlik, mivj csakugyan alig létezik, brtegség, in dyben ezen 

labdacsok csodás hatásukat -izcrszereien be nem bizonyították volna. Evtize lek óta ez m labda 
csők általános el ijedősnek örvondenek és alig vau csatái, melyben «»z?n kitűnő há'ászerbői kész 
let nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül aj állítatnak és ajánlhattak minden oly ba­
joknál, ino “yek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek ; mint.epe-zavarok, májbajok, kólika, 
vértolulások, aranyér, békétlenség s hasonló betegségekti Ö. Vertisztitó tulajdonságuknál fogva ki­
tűnő hatással vanua< vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: igv sápkórnál, idegességből 
szá.mizó fejfájásoknál st.b. Ezen véríisztitó lapdacs >k oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmakat- sem okozzák és ennek folytán meg a leggyöngébb egyének, le még gyermekek által 
is minden aggodalom nélkül bevehetek.

A számtalan hálairatból, melye: e lapdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb 
betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ez*n helyen csakis nehánvat 
említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a 
gyünk győző lv. , azokat tovább fogja ajánlani.

ki ez.m lapdacsokat egyszer használta, meg

Schlierback, 1888. okt. 22-én. 
Tekintetes ur !

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő 
véríisztitó labdacsaiból ismét 4 csomagot kül­
deni szíveskedjék.

Neureiter Ignácz, o.’vos.

melleit, 1887. szept. 12-én. 
ur .'

Hrasche, Flödnik
Tekintetes

Isten akarata voit, hogy az ön labdacsai 
kezeim közé kerültek, melyeknek hatásál ezen­
nel megírom, En gyerm-kágvban meghűlt em olv 
annyira, hogy, semmi munkát sem voltam többé 
képes végezni és bizonyára már a holtak közt 
volnék, ha az öa csodálatraméltó labdacsai en­
gem nem mentett k volna meg, Az Isten áldja 
meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki 
fognak gyógyítani. a mint már másoknak is 
egészségük visszanyerésére segítségül s*zolgáltak 

Kuitic* Teréz.

Becs Ujlielv, 1887. nov. 7-én. 
Mélyen tisztelt ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel 
önnek GO éves nagy néném nevében. Az illető 5 
evén át szenvedett gyomorhurutban és vizkór- 
ságban, már életét is megunta, melyről egyéb­
ként le is mondott, midőn véletlenül egy do­
bozt kapott az ön kitűnő véríisztitó labdacsai- 
hol s azoknak állandó használata folytán, töké* 
letusen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel
Weinzettel Joseía.

E'cheíigraberanit, Gfőhl mellett. 1889. márcz. 27.
Tekintetes ur !

Alóhrott isétclten kér 4 csomagot az ön 
vahiban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem 
mulaszthatom legnagvobb elismerés miét kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azok, a hol csak 
alkalm im nyílt, a szenvedőknek a legmelegebben 

J ’ • Ezen hálairatom tetszésszerinti
ezennel felhatalmazom, 
tisztelettel

Hahn Ignácz.

fogom ajánlani, 
használatára önt

Teljes

Gotschdorf, Kolbach mellett,Szilézia 188G. okt. 8. 
T. U !

Felkérem, miszerint az ön véríisztitó lab­
dacsaiból e<jv csomagot G dobozzal küldeni szi- 
veskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsai­
nak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely 
engem őt é/en ár gyötört, megszabadultam. E .en 
labdacsok maiam sohasem fognak kifogvni s mi­
dőn legforróbb köszönetemet kif jez m va gyok 
sisztaleltel 7tvL.il tAWickl Anna.

Ezen véríisztitó laboacsok csakis a Pser- 
hofpr J. féle az „arany biiodahni almához44 
e«iniz.ct.t gyógyszertárban, Becsben I , Singer- 
Sttasse 13. sz. a. készíttetnek v.tlóili minöse,'- 
be.t, s egy ló szem labdacsot tartalmazó do­
boz ara 21 kr. Egy es-mtag, melyben 6 doboz 
tartalmaztatik, 1 frt 05 krb.a kerül. bérmentet, 
len ntanvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Eoy eso- 
csom.agnál kevesebb nem küldetik el. °

Az összeg döbbeni beküldésénél (mi le<-- 
joliban posta ntalványnyal eszközöltetik) bér-

mentes küldéssel együtt: 1 csomag 1
2 csomag 2 Ét. 30 kr., 3 csomag 3 
4 csomag 4 frt 40 kr , '> csomag 5 
és 10 csőm »g 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterj. tltséxük következte 
ben ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek ős­
alakok alatt utá .oztatuak, ennek következtében 
ker- tik Csakis Pserhofer .I.-féle vértisztir<> lap 
dacsokat követelni és csakis azok tekinthetők 
valódiaknak, melyeknek használati utasítása a 
Pserhofer J. ’ ' 
egyes doboz 
színben van

Amerikai köszvén kenőcs, tos hatású, 
legjobb s er min.len köszvényes és csuzos bajok 
u. ni. : g i'inczagy-bántalom, tagszakgatás, is- 
liias, migraiup, ideges fogfájás, lőfájás, fülszak 
gntás stb stb. ellen. 1 frt 2) kr.

Tannochinin hajkenöcs, ^h±z,-á1®': 
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok 
által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan ki­
állított nagy szelenczével 2 frt.

Általános tapasz, 
zott sebeknél, mérg< 
scb3s- .vagy gyulladt-mell vary más ily 1...J.,:. 
nál, min kitii líí szer lö.i kipróbálva. 1 tégely 
50 kr. Bénnentve 75 kr.

Fagjbaksam, ^4*
idült sebre, mint legbiztosabb sz *r elismerve. 1 
köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr* 
Iltifii-DPíiv e"-v általánosan ismert kitűnő 
UlllU UÜUlj ház szer, hurut, rekedtség, gör­
csös köhögés stb. ellen. I üvegcse ára 50 kr 
2 üveg bernien ve 1 frt 50 kr.
Elet-eszencz,ial^."S\,;E::"“ 

mindennemű bajok ellen kitűnő háziszer, i üveg­
csével 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Általános tisztitö-só ,t. * tö,i 
rossz emésztés minden következményei, u. m. : 
lörájás. szédülés, gyomorgöres, gyoniorliév, arany­
ér, dugulás stb. eilen. 1 csőm ' ' '

Angol csoda-balzsam,
Por a lábizzadásellen. te<i a lábizzadást 
s az az által képződő kellemetlen szagot, épen 
tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van 
k:próbálva. Egv dob * zz.nl 50 kr. Bérm. 75 kr. 

Golyva-balzsam, l iiveg 40 kr. Bérnientes 
küldéssel 65 kr.

Helsó vagy egészségi-só,
rut és minden a re idétlen emésztésből zármazó 
bajoknál 1 csomag i írt.

Ezen itt felsorolt készitin hlyeken kívül azssztrák 
lapokban hirdetett össze-* bel- és külföldi gyógy­
szerészeti különlegességek raktáron van nak és 
a készletben uetáu nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megüemhlések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik ; nagyobb illegiendelések utánvéttel 
küldetnek Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely eset­
ben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

ír: 25 
fi t 35 
frt 20

aláírással fekete sziliben és minden 
fedele ugyanazon aláírással vörös 
ellátva.

Steudel tanártól Ütés 
és szúrás által oko- 

da ga: iatok nál, uj j k nk acz, 
bajok-

óv óta 
minden

ag ára I írt.

1 üveg 50 kr.

7tvL.il

